

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id. — trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto 5 céntimos. — Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges hermanos de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL. — Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 a mediodía regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se alquila

local, a propósito para Agencia ó Barbería, Mercado de frutas, núm. 27, ó. Mártires, 5. Razon, Roger, 7.

PROPAGANDA REPUBLICANA

La voz del patriotismo

Hacen mal a nuestro juicio los propagandistas que tratan de divorciar a las clases obreras del partido republicano. Se ha dicho por algunos: «Las clases trabajadoras deben combatir lo mismo a monárquicos que a republicanos.»

¿Puede haber nada más perjudicial para la causa del progreso que esa propaganda? ¿Puede haber nada más injusto que calificar de igualmente perniciosas la doctrina democrática y la del privilegio de casta? ¿Qué ha de suceder con este proceder injusto, sin más móvil que dividir, sin otro propósito que el de una adulación torpe al elemento obrero? No estamos conformes con este proceder, no podemos estarlo y contra él protestamos.

Nosotros amamos al pueblo, porque somos hijos de él sus sufrimientos y sus alegrías no preocupan por igual, así es que no podemos oír sin indignación que se tilde al partido republicano español de desfecto a la causa de las clases trabajadoras. En las filas republicanas cabe lo mismo la levita que la chaqueta, el honrado menestral y el

propietario que ha conseguido reunir una fortuna a costa de sacrificios. No hay odio, sino amor hacia el obrero que en el programa democrático tiene garantidos todos los derechos inherentes a la personalidad humana.

Los republicanos nos ocupamos en mejorar la condición económica de la clase obrera y quien diga lo contrario nos calumnia, lo cual es censurable.

A una propaganda injusta y apasionada, oponemos nosotros la propaganda de nuestras ideas libres de prejuicios y de animadversión hacia nadie. Para qué el odio sectario? Quien defiende una causa justa no necesita apelar a frases de brocha gorda.

Nada ni nadie nos hará borroder al obrero. Esto lo prometemos. Su causa es la nuestra y con él hemos de salvarnos ó perecer. Conste, y conste además que respetamos todas las opiniones honradamente profesadas y que nuestra pluma no la guía ningún móvil bastardo. Consideramos injusto que se mida por el mismo rasero a monárquicos y republicanos y lo decimos por qué entendemos cumplir con un deber.

Nadie se ofenda de esta actitud nuestra y crean todos amigos y adversarios que hablamos con sinceridad.

Nosotros quisiéramos que todos los buenos ciudadanos amantes del derecho, de la razón y de la justicia formasen un núcleo, para combatir la reacción, el privilegio y la rutina estableciendo el gobierno del pueblo por el pueblo, que es el que ha de realizar las reformas convenientes a la clase obrera, y de ninguna manera los partidos monárquicos que han fracasado y están desacreditados ante la opinión pública.

Solo la república, repetimos, puede hacer la felicidad del obrero y éste debe saberlo y agradecerlo porque de otra suerte sería injusto y la injusticia no cuadra bien a corazones nobles.

Los partidos políticos han trabajado mucho por la libertad, el progreso y el bien del pueblo; hojead sino la historia y ella os probará cuán cierto es lo que os decimos: los rastros de sangre lo atestiguan; los calabozos y las prisiones lo declaran el destierro y la proscripción lo confirman.

Podíamos poner mil ejemplos que demostrarán los sacrificios inmensos hechos por los liberales para curar los males sociales y oponerse al absolutismo: bastenos recordar el estado en que se encontraba España antes de la revolución de Septiembre; lo que significó aquella grandiosa revolución; lo que hizo el gobierno de la república dictando leyes bienhechoras a favor del obrero y cómo y por qué se hizo la restauración borbónica en odio a los principios democráticos. Repasad en vuestra memoria lo que sucedió entonces y comparadlo con lo que sucede hoy, por que esa comparación es necesaria. Habis visto perdidas nuestras colonias, el jesuitismo triunfante, España arruinada. Habis visto a los gobiernos de la restauración lo mismo conservadores que fusionistas echar mano de la ilegalidad; no ya para acudir a la defensa de los intereses sociales, sino para contentar los deseos de fanáticos clericales y exigencias palaciegas.

Nada había que hacer ya en el terreno político, la administración estaba montada y lo está hoy a gusto de la reacción.

Dicho lo que antecede, solo nos resta añadir para terminar, que existe una diferencia notabilísima entre el sistema de gobernar los monárquicos y el gobierno republicano; y por tanto hemos de insistir un día y otro en conseguir un cambio de régimen cumpliendo así con nuestro deber y realizando la aspiración de las clases trabajadoras y del pueblo español en su inmensa mayoría.

RAFAEL SEVILA LINARES

REUNIÓN SOCIALISTA

En la mañana del domingo último, se verificó una reunión en el local que el Centro

Obrero tiene en la Avenida de Zorrilla, bajo la presidencia del compañero Abril.

Abierta la sesión a las once hizo uso de la palabra el compañero Sierra, que ostentaba la representación de los zapateros, pronunciando un corto discurso contra la actual organización social y los estragos del indiferentismo en el elemento popular, afirmando que para la regeneración de éste precisa el socialismo, pues los partidos políticos nada pueden en ese sentido.

Signió después en el uso de la palabra el compañero Pujalte, quien con fácil palabra defendió la necesidad de la instrucción del obrero para que pueda luchar con ventaja en pro de su causa. Abogó con entusiasmo por el procedimiento legal, la asociación y la fraternidad entre el cuarto estado.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos. Enseguida y previa la venia de la presidencia el señor Verdes Montenegro, recientemente nombrado catedrático de Psicología Lógica y Ética de este Instituto Provincial de 2.ª Enseñanza, desarrolló la tesis de que nadie está contento con su suerte, con gran elocuencia y erudición. Fastigió a los partidos políticos todos sin distinción de monárquicos y republicanos, porque estos últimos no ofrecen soluciones al problema social y los federales van guiados por un ideal retrógrado, según el orador. La panacea para curar todos los males de la sociedad, la tiene el partido socialista.

Pensábamos que el Sr. Verdes Montenegro haría justicia al partido republicano, pero nos hemos equivocado y lo sentimos por él. Por lo demás, es moda a lo visto confundir a republicanos y monárquicos en un mismo anatema, sin que se nos alcance la razón de esto y la conveniencia para el obrero.

El señor Verdes Montenegro fue ovacionado, ovación que interrumpió una protesta de un sujeto que quería hablar refutando lo dicho por el orador socialista, y no se le permitió de ningún modo, produciéndose un incidente, levantando con esto la sesión el señor presidente.

El domingo próximo tendrá lugar otra sesión de propaganda y parece que no se permitirá la entrada a ciertos elementos. Así lo hemos oído afirmar a un obrero socialista.

¡SIN CONSUMOS!

Si, hay una ciudad. Corella, la segunda por su importancia en Navarra, que ha abolido los impuestos sobre artículos tan necesarios como lo son las carnes, el tocino fresco, salados y embutidos, las pescas de mar y rios, los aguardientes, aceites, jabón, sal, petróleo y carbón.

Todos esos artículos quedan libres del odioso impuesto de consumos, por acuerdo que ha tomado la Junta de presupuestos de aquella ciudad, y gracias a los esfuerzos de los elementos liberales representados por los mayores contribuyentes de Corella.

En adelante se cubrirán por contribución directa a la riqueza catastrada los gastos municipales, como era de justicia, así como en esa forma se pagaba la contribución provincial.

¡Bien por los liberales demócratas y republicanos de Corella!

ELECCIONES PROVINCIALES

El domingo han tenido lugar las elecciones de diputados provinciales. Nadie lo hubiera dicho al ver los colegios desiertos de electores y los señores que componían las mesas entretenidos en fumar y charlar, pero luego ha venido el acto del escrutinio y han aparecido las Actas legalizadas con miles de votos. ¡Así se hacen elecciones en este desdichado país! Lo ocurrido en estas elecciones probará a nuestro pueblo que no se han

Perdido las antiguas y corruptas costumbres de predicar unas doctrinas en la oposición y practicar otras en el poder.

Eso podrá ser habilidad electorera; pero es una prueba evidente del valor moral de los procedimientos políticos de los fusionistas.

Dos palabras también al alcalde señor barón de Petrés. Nos dice personas respetable que a pesar de haberseles prometido no se les envió el nombramiento de presidentes de mesa, a los concejales de la Cámara de Comercio Sres. Alberola Canteras, Botá, Romen y otros. ¿Por qué esa falta de sinceridad ó de memoria en esta ocasión? ¿Es que estorbaban esos concejales para las elecciones que acaban de verificarse?, porque todo eso cabe sospechar, y eso subleva a los concejales del comercio, y les mueve contra el alcalde. Importa muy mucho que esta autoridad aclare lo ocurrido. A nosotros no nos es dado penetrar en ese secreto.

Para completar la rápida idea de lo que han sido estas elecciones de diputados provinciales en esta provincia, solo nos resta poner a la vista algunos datos electorales que resultan eloquentísimos, pues demuestran cómo cambia el cuerpo electoral de opinión al subir Sagasta y caer los conservadores, dando el triunfo a los fusionistas sin dificultad ninguna.

En vez de los muchos candidatos que el partido conservador decía que iba a sacar triunfantes, solo han luchado en los distritos de Alicante-Elche y en el de Monóvar-Novelda: don Manuel Gómez Valdivia por el primero, y don Ciró Pérez Ferrer por el segundo. Es decir DOS candidatos, que es bien poca cosa para tanto alarde de fuerzas.

Los fusionistas han presentado por dichos distritos los candidatos siguientes: Alicante-Elche. — D. Andrés Tarí Sánchez, D. José Salinas Sempere y D. Rafael Campos Vassallo.

Novelda-Monóvar. — D. Eduardo Carratalá Cernuda, D. Francisco Poveda Escotano y don Juan Amoros Pina.

Por supuesto han triunfado. Así que, hay que darles la enhorabuena, obteniendo dos mil y pico de votos.

El Sr. Gómez Valdivia también ha triunfado. Y punto final.

APUNTES POLÍTICOS

Nuestro estimado colega *La Opinión* sabe perfectamente que no podemos aprobar la blasfemia y que en varios escritos nuestros que él conoce, la condenamos, por tanto huelgan sus comentarios a un suelto nuestro sobre cierto bando del alcalde accidental D. Zoilo Martínez.

Lo que deploramos cuando se dictó, ahora y siempre ha sido la inoportunidad y la ineffecta de semejante disposición, además de que se presta a juicios poco favorables a la cultura del vecindario que no es blasfemo ni mucho menos.

La Opinión reproduce lo que digimos sobre el proceder del gobernador civil, al mandar hacer inventario, y elogia nuestra discreción é imparcialidad. Mil gracias por todo.

Aconseja un periódico a *El Graduador*, que se dedique a alabar a los fusionistas, para lo cual se pinta solo, y mas ahora que están en el poder y conviene estar bien con ellos.

Cierto, pero no es quien eso dice el mas autorizado para ello, pues fusionistas y conservadores estuvieron unidos, apoyándose mutuamente.

El Graduador contestará, si quiere, y sirvale de escarmiento para no andar con amores con los fusionistas, el varapalo que la dá *La Opinión* que es el periódico aludido.

Los carcos y neos están furiosos. Así les queremos ver.

El Motín pide que cuanto antes, se lleve á cabo la expulsión de los jesuitas y demás compinches.

Los fusionistas se las prometen muy felices con eso de ser poder.

Por nuestra parte dudamos mucho que esta situación resuelva el problema económico y que tenga energías para acabar con las causas que mantienen viva la cuestión religiosa, disponiendo como hace falta, que la ley sea igual para todos sin exceptuar á las congregaciones que vivan fuera de la ley y del concordato.

Desearnos equivocarnos por el bien de España, y que esta vez los liberales dinásticos satisfagan las legítimas necesidades del país.

Con satisfacción hemos visto el decreto restableciendo las garantías constitucionales en toda España, lo cual nos participó el Boletín Oficial en un suplemento extraordinario.

Así así, hay que proceder para captarse las simpatías del país liberal y honrado.

Vemos que D. Enrique Ferré Vidiella será diputado provincial otra vez por un distrito de la Marina.

Notas y notitas

Con motivo de la construcción de una nueva plaza Mercado donde hoy está situado el teatro Circo, se presentó en el último cabildo celebrado por el Ayuntamiento una proposición firmada por los concejales señores Román Boti, Rubert y Alberola Canteras, solicitando que el nuevo Mercado se emplacase en la plaza de Isabel II ó ganando terrenos al mar en la playa del Postigué, por no considerar sitio á propósito la plaza de Balmes, que es donde está situado el teatro Circo.

El alcalde señor barón de Petrés sostuvo la conveniencia del primitivo proyecto, según ya dijimos al reseñar la sesión, quedando ocho días sobre la mesa la moción de los ediles de la Cámara de Comercio.

Posteriormente hemos visto que La Correspondencia Alcantina censura á los concejales que quieren que la plaza Mercado se levante en el paseo de Isabel II, prometiendo ocuparse extensamente del asunto en números sucesivos.

Por nuestra parte solo diremos que piensan bien el Ayuntamiento lo que hace, pues no está sobrado de dineros y de ningún modo ocurra la segunda edición del Mercado de García Calamar, que costó un dineral instalarlo en sitio á propósito, pues estaba en el centro del barrio Nuevo, de gran vecindario, y de la noche á la mañana el Ayuntamiento cometió la torpeza de trasladarlo al barrio de Benalúa, viéndose desde entonces los puestos ó casetas vacías de vendedores, pues allí no hace ninguna falta.

Aunque diariamente van á las puertas de la Central de Correos los fusionistas en estado de merecer... desengaños, todavía no ha llegado á Alicante ninguna credencial de archipámpano.

Todos siguen embetunándose la botas y pegándose los botones de los levitines para hallarse dispuestos á marchar donde se les ordene.

Los más irán... á la Porra, que es una estación de descanso.

Ayer mañana, según La Correspondencia de España, se habían levantado dos partidas carlistas en Cataluña.

Oficialmente se ha desmentido la noticia.

Está ultimada la lista de los gobernadores civiles y ayer quedaría hecha la distribución de los Gobiernos, á cuyo trabajo ne se había procedido hasta ahora.

Comunican de Brets que reina un espantoso huracán; se ha presentado un buque inglés pidiendo auxilio, siendo imposible presertárselo.

Preciso es que termine el entarugado de

la calle de la Princesa, pues ya es hora y se ha de hacer de este modo el adoquinado de las calles de Alicante vale más dejarlo estar.

Flores de trapo

Así se publica un precioso librito dado á luz por el ilustrado escritor gaditano D. Joaquín Navarro, sobradamente conocido en el mundo de las letras.

Es un precioso volumen de más de 150 páginas, que contienen algunos cuentos y novelas cortas, ó sean artículos literarios, hechos con la donosura y el talento que distinguen á este notable escritor, encastillado en su hermosa Cádiz, en donde, ni envidiado ni envidioso, vegeta dedicado á la árdua labor de la enseñanza.

«Flores de trapo» se vende en las principales librerías á 2 pesetas ejemplar, y tipográfica y literariamente es digno del favor de los aficionados á la buena literatura.

Los boers y los ingleses

El Correo de Ginebra dice que los ingleses han perdido las posiciones más importantes que lograron adquirir en el Africa del Sur.

Añade, que el general Kitchener, dándose á llevar de su ardiente fantasía pinta la guerra como le conviene, haciendo ver que los boers están poco menos que deshechos y lo cierto es que estos siguen su marcha triunfal y son dueños de más de la mitad de las dos Repúblicas.

Meeting

Anteayer se celebró en Zaragoza el meeting federal.

El teatro Pignatelli estaba lleno.

Se han dado vivas á la Unión Revolucionaria.

Se han leído adhesiones de varias poblaciones.

La tendencia de los discursos es hacer resaltar la conducta de los republicanos ante las desdichas de la patria.

Se ha elogiado á la Unión Nacional y á la clase obrera, pidiendo la revolución política y social.

Hablaron los Sres. Asensio, Vallés y Ribot, Martí y otros.

Programa

En términos generales, y según impresiones que tienen buen origen, el programa del gobierno liberal es éste:

Reunión de las Cortes en el mes de Junio, sin que haya vacaciones de estío.

Aprobación de los presupuestos.

Disensión y promulgación de varias leyes, inspiradas en el más amplio espíritu democrático.

Clausura del Parlamento.

Preparación para el próximo reinado de Alfonso XIII, con grandes reformas, transformaciones, etc., etc.

Leemos en la prensa de Castellón que el vecindario de dicha capital se queja amargamente del aumento que han sufrido los artículos de primera necesidad, entre ellos la patata, la amada pan de los pobres.

El mal tien carácter de generalidad, pues también aquí ha encarecido dicho tubérculo, hasta el punto que, de continuar así, será manjar reservado para los ricos.

Impuesto sobre los abanicos

La Gaceta ha publicado una Real orden relativa al gravámen de la industria abaniguera, que dice así en su parte dispositiva:

«Epigrafe 292. Fábricas de abanicos. Se pagará por cada una cuota compuesta de las asignadas en los dos epígrafes siguientes á los fabricantes de varillajes, atendidas las bases de imposición, y á los montadores.

Epigrafe 293. Fábricas de varillajes de abanicos. Pagarán por cada uno de los tornillos de sujetar que tenga el banco donde se desbasten ó afirmen los paquetes, 30 pesetas.

Si el trabajo de desbaste ó afino de los paquetes es auxiliado por máquinas cepilladoras de copiar, llamadas de «sacar de molde», la anterior cuota sufrirá un aumento de 50 por 100 si son movidas mecánicamente, y de 25 por 100 si lo están á mano.

La cuota así formada sufrirá otro aumento de un 50 por 100 si en la fábrica existen tornos de grabar ó sierras de calar movidas

meómicamente, y de un 25 por 100 si son movidas á mano.

Nota. Las sierras de cinta ó circulares y cuchillas de chapear que tenga la fábrica para la preparación de los paquetes, pagarán el 50 por 100 de las cuotas señaladas en los epígrafes números 117, 119 y 120 de la tarifa 3.ª

Epigrafe 294. Montadores de abanicos, ó sean los que se dedican exclusivamente á tejar ó montar abanicos, pagarán por cada uno 200 pesetas.»

La moda y la primavera

Ya se están recibiendo en Alicante muestras y figurines de las telas y hechuras que se han de llevar mas durante la ya próxima primavera.

Han de abundar muchas combinaciones de dos colores y de dos tejidos en los trajes, con todo y no relegar al olvido, los de un solo color, que han privado en las esferas mas elegantes durante todo el invierno, por su indiscutible distinción y elegancia, y no debe extrañarnos que la época de las flores se manifieste desde un principio partidaria de los deslumbramientos del color teniendo presente, que siempre, los atavíos femeninos, han buscado sus inspiraciones más bellas, en el reino perfumado de Flora.

Aseguran también, y apuntamos la noticia con las debidas reservas, que París se propone imponer para calle la falda rasante nada más, es decir, la falda casi redonda, pero acostumbradas como nos hallamos, á la media cola, á despecho de las protestas de la higiene, no resultará muy bello, el nuevo modelo de falda que se anuncia, y á la que van involucrados todos los inconvenientes del polvo, sin ninguna de las ventajas del traje corto. Nos parece por lo tanto, que esa modificación, no cuajará, quedando como tantas otras, en la categoría de proyecto.

COLABORACION LITERARIA

LA TAPADA

En cierta ocasión sucedió una cosa extraordinaria en el infierno, y es que se apareció una mujer arrebujada hasta los ojos en un embozo negro y por cierto nada limpio. La recién llegada se obstinaba en no dar su nombre, que era requisito en rigor á todos exigido para poder llevar con el día los diabólicos registros. A cada pregunta que sobre el particular le dirigia Satan, contestaba ella con evasivas ó groseros embustes, diciéndose unas veces ser la Verdad, otras la Justicia, en ocasiones la Inocencia, y afectando siempre las nobles actitudes de tales y tantas entidades; en tanto que el tirano, furioso y centelleante, al escuchar aquellos nombres sagrados, tirábase de los cuernos y barbotaba maldiciones y blasfemias.

Por último, resuelto á acabar con aquel insolente misterio, preguntó á la tapada el rey del entro:

—Con qué clase de gente quieres que te pese, malvada de los demonios?

—Con todo lo que peor tengas en tus demonios—fué la cinica respuesta.

Y luego añadió con activo desprecio:

—Puedes comenzar por los asesinos.

Empujóla Satan hasta echarla acurrucada en un platillo, y en el otro arrojó un buen golpe de asesinos, sin que, á pesar de ser muchos, hiciesen mover el fiel de la balanza ni una sola pulgada.

—¡Echa á los envenenadores!—dijo en tono de mofa la mujer del velo á Lucifer.

Y un promontorio de criminales aumentó la pesadumbre del platillo sin siquiera moverlo.

—¡Te faltan los traficantes de honra!

Y una pirámide de chismosos, enredadores y correve diles hizo crujir las cadenas de la balanza; pero el fiel no se movió.

Satanás estaba lívido de cólera. Sus ojos reverberaban como tizonas; un sudor pestilente bañaba todo su cuerpo, y su cola fementida amenazaba, erecta como el arpón de un alacrán inmenso cercado por un incendio.

—¿Qué haces, emperador del mal? ¿Acaso te he vencido?—le gritaba con una risotada la mujer espantable.

—No tienes nada más que arrojar á tu balanza? Echa ahora á la envidia, á la venganza, á la traición, á cuanta infamia tenga en tu infernal imperio. Ninguna de ellas, ni todas juntas, igualarán mi peso ni mi poder en el mundo.

Y así diciendo, de un brinco de raposo

se plantó en el suelo empedrado de brañas, se rasgó el funerario embozo, descubrió su figura de vieja horrenda y tosca, y con hilaridad convulsa exclamó:

—¡Soy la calumnial!

L. M.

CORREO DE MADRID

10 Marzo 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: En el Consejo de ministros, se acordó el nombramiento de Mata, para subsecretario de Marina.

Se empezó el examen de las bases que han de servir para la reforma de las leyes municipal y provincial.

Las reformas se aplicarán inmediatamente por medio de decretos.

Mañana se publicará el decreto restableciendo las garantías constitucionales en toda España. Circulan insistentes rumores sobre las discrepancias que existen entre los elementos liberales por la fecha en que han de celebrarse las elecciones para diputados á Cortes.

Predomina la opinión de que éstos se celebren en el próximo mes de Abril.

Se asegura que es muy probable que continúe Pidal en su cargo de Embajador cerca del Vaticano.

Se cree, que sus antecedentes religiosos favorecerán muchísimo la negociación entablada.

La semana próxima se proveerán las vacantes que existen en el generalato.

El general Dabán se ha agravado en su enfermedad.

El Sr. Sagasta me ha ampliado la nota oficial del Consejo, diciendo que Moret presentó importantes proyectos de reforma de la ley municipal en sentido descentralizador.

De los asuntos municipales serán muy pocos los que lleguen á la resolución del poder central. La mayoría de los que vienen hoy los resollarán los gobernadores.

Este importante punto se aprobó en su totalidad por el Consejo.

Se asegura que ha dimitido el ministro de España en Méjico.

El Corresponsal.

Varias noticias

Ha pasado á informe de la Comisión Provincial una carta del señor presidente del «Tiro Nacional», solicitando un donativo para la indicada sociedad.

NATALICIO

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo D. Antonio Bono Luque. Nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

ALCALDE INTERINO

Ha tomado posesion como alcalde interino por ausencia del alcalde señor barón de Petrés, el teniente alcalde D. Zoilo Martínez.

Se indica para ocupar el cargo de gobernador civil de Valencia á nuestro comprovinciano don Francisco Ballesteros.

TEATRO PRINCIPAL

La dirección artística de la compañía de zarzuela dirigida por el Sr. Subirá, procura dar variedad á los espectáculos, poniendo en escena á diversas obras.

Después de «Curro Vargas», ha representado «El Rey que rabio», «La Bruja», y ahora «La hermosísima» é inspirada zarzuela «Campanone», saliendo la concurrencia muy satisfecha de la interpretación de todas estas obras del repertorio grande.

De seguro que la empresa no lo estará por que acude escaso público á las representaciones.

Hemos recibido en esta redacción la visita de La Idea apreciable semanario republicano que se publica en Toledo y con él que dejamos establecido el cambio.

En la presente semana tendrá lugar en nuestro teatro Principal el beneficio de la primera triple señorita doña Ramona Gorgé.

Se encuentra bastante restablecida en su enfermedad, la esposa de nuestro compañero de la prensa, don José Berenguer Escobedo. Lo celebramos.

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

Novedades para señoras.—Agemanes.—Sutach.—Felpas.—Terciopelos.—Veludillos.—Besos.—Pluma.—Piel.—Mongolia.—Astrakanes y cuantas fantasías la moda inventa para adornos.—Capas piel y paño.—Mangaitos.—Boas de pluma y de piel.

Inmensos surtidos en tiras y entredoses bordados, blancos y colores de Saint Gall (Suiza).—Gran depósito de corsés franceses C. P. á la Sirene.

Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende.
Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

PLAZA DE TOROS

El día 19 del próximo mes de mayo tendrá lugar en la plaza de toros de esta capital, una corrida de novillos toros, que estoquearán los diestros Vicente Pastor «El Chico de la Binsau» y Pascual Gonzalez, «Almanseñor».

En el tercer toro verificará su emocionante experimento don Tancredo Lopez, el rey del valor.

Según nos aseguran, faltan tan solo ultimar algunos detalles de poco «valor» para que la noticia pueda darse por confirmada.

La escuadra de instrucción quedará organizada el día 1.º de Abril, formándola el «Pelayo», «Carlos V», «Numancia», «Victoria», dos torpederos y el aviso «Giralda».

Es probable que sea nombrado director de la Sucursal del Banco de España en Alicante, D. Fernando de Las Heras.

En virtud de lo dispuesto por el artículo 118 de la ley de Reclutamiento, y de conformidad con la propuesta de la comisión mixta, el día 1.º del mes de Abril próximo dará principio el juicio de exenciones de los mozos del reemplazo del presente año 1901.

Parece ser que en un túnel de la vía férrea de Galicia han ocurrido importantes desprendimientos de tierra que impiden la circulación de los trenes.

La junta general que tenía que celebrarse anteayer en el Casino de esta capital, ha sido aplazada hasta uno de los días de la presente semana.

LOS FESTEJOS DE AGOSTO

Para no perder el tiempo durante las intermitencias que con motivo del cambio de situación política se inician en Alicante sería conveniente que la comisión municipal de festejos fuera preparando un buen programa para los días de Agosto, con el fin de someterlo al Ayuntamiento así que pase Semana Santa.

Porque sino se va a perder mucho tiempo.

PERDON

Debemos pedir al nuevo gobierno el perdón de las fincas embargadas en la provincia de Alicante y en todas las demas, por la falta de pago de las contribuciones.

LA VADEROS PUBLICOS

La falta de buenos lavaderos públicos en Alicante, está siendo causa de muchos males.

Menester es que el Ayuntamiento se preocupe de esto.

Bueno es que nuestra ciudad aumente sus paseos y jardines, pero conveniente nos parece que en punto a lavaderos se dote á esta capital de lo que á la higiene demanda con tan justo motivo.

Urge mucho organizar mejor la vigilancia en Alicante.

Por lo visto la plaga de cacos que pesa sobre esta ciudad, es ya intolerable.

Y para refrenar á la gente de mal vivir y acabar con las frecuentes raterías.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.º y 2.º Enseñanza y carrera de comercio. Para el ingreso, matrícula y cuantos detalles puedan desearse, dirijanse los padres y tutores al director D. Celestino Chincilla, B. len, 29, colegio San José, quien facilitará los datos y demás datos que se le pidan.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil. Les trois freres Conseil, Conseil freres, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pere.*

Consignatarios: Augusto Sempé plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.



LA ELEGANTE

Corsetería.—Soga 4 antes San Francisco

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fabrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

Thé,

Café,

Azúcares.

Selectos chocolates elaborados

á brazo

Música, Pianos é Instrumental

Antonio Falcó

SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía de ópera y zarzuela dirigida por don José Subirá.

Función para hoy, por la noche, á las nueve menos cuarto.—El barquillero.—Cavallería Rusticana.—Gigantes y cabezudos.

Entrada general 75 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 11 (6:15 t.)

«Gaceta» hoy sorprendido publicando nombramientos gobernadores.

Nombrado Alicante, Leopoldo Rius Casanova.

Mañana celebrarán Consejo los ministros. La huelga de Marsella sigue en el mismo estado.

Reina firmado hoy nombramiento de fiscal del Tribunal Supremo á favor de don Juan Montilla.

IMP. Y LIT. DE T. MUEL.

LOS MISTERIOS DE PARIS 336

—Qué oficio tiene?

—Pesca lo que puede de noche; y como es valiente como un león, cuando algún perezoso quiere romper á otro la jeta, se encarga él y...

—Dónde habéis conocido á Marcia?

—En París. Quiso aprender el oficio de cerrajero, lindo oficio por cierto y que le cuadraba de perillas, porque siempre está uno rodeado de fuego, y de hierros calientes y de peligros; pero tenía mala cabeza, como yo, y no podía vivir en paz con los amos; además, le echaban en cara que su padre y un hermano suyo... pero esto no viene al caso. Ello es que al fin y al cabo se volvió á la casa de su madre, que es más mala que una pantera, y se dió á desvalijar á los que encuentra por el río. Viene á verme á París, y voy á verlo; de di á la isla del Ravageur, cerca de Asnières, que está cerquita, y lo mismo sería si estuviese lejos, aunque tuviese que ir de rodillas, ó á cuatro patas, ó nadando, porque sé nadar como una trucha.

—Qué dichosa sois en poder ir al campo!—dijo suspirando la Guillabaora.—Sobre todo, si os gustan como á mí los bosques y los prados.

—Nada me gustaría más que andar con mi mozo por los bosques, por las grandes selvas.

—Por las selvas!... Y no tendrías miedo?

—Miedo! Vaya un disparate! Puede acaso tener miedo alguna loba! Y cuando más cerrada y desier-

337 FOLLETIN DE LA UNION

ta fuese la selva, tanto más me agradaría. Una choza aislada en que viviría con Marcial, que sería cazador; irme con él de noche á tender las redes para coger la caza, y luego, si los guardas viniesen á prendernos, recibirlos á escopetazos, escondidos los dos en un matorral... Caramba! Esa es la vida que me agradaría.

—Habéis vivido en algún bosque?

—Nunca.

—De dónde habéis sacado entonces esas ideas!

—Me las dió Marcial.

—Cómo?

—Ozaba en el bosque de Bembouillet, y le acusaron de haber hecho fuego contra un guarda que le tiró antes á él; y sin embargo de que nada se probó, Marcial tuvo que dejar el país. A seguida vino á París para aprender el oficio de cerrajero, y entonces le conocí. Como tenía tan mala cabeza, no pudo hacer vida con sus amos, y se volvió á la casa de sus padres cerca de Asnières, en donde se dió á la vida del río, que es más libre y tiene menos inconvenientes. Pero le pesa haber dejado los bosques, y el día menos pensado volverá á las andadas. A fuerza de hablarle del monte y la caza me llenó la cabeza de estas ideas, de modo que ya me parece que no he nacido para otra cosa. Y dígame lo que se quiera, pero nuestra voluntad debe ser la de nuestro querido; y si Marcia-

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroces,

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—Precios equitativos.—Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 5 y 7.—Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» (Navegación á Vapor) (ex-lignes Grozes.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line» Lois Fleury et Fils, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGEN Y PUERTOS INTERMEDIOS

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó.

Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo de la provincia de Alicante.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Ptas. 12.000.000

Primas y reservas

44.028.645

Total

56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes Rentas de educación, Rentas vitalicias, capitales diferidos y primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

LOS MISTERIOS DE PARÍS

338

—Y nuestro padre, Loba ¿dónde están?
—Qué sé yo?
—Hace mucho tiempo que no los habéis visto?
—No sé si viven ó si se han muerto.
—Han sido acaso malos para vos?
—Ni buenos ni malos. Me parece que tenía unos once años cuando mi madre se marchó con un soldado. Mi padre que era jornalero, trajo á nuestra guardilla una querida con dos hijos, uno de seis años y otro de mi edad, vendía manzanas por la calle en una carretilla, y no nos fué mal con ella en los primeros tiempos; después se enredó mi padre con una ostrera, lo cual no tardó en llegar á noticia de la otra. Desde entonces hubo casi todas las noches en la casa una batahola del diablo, que no tenía asombrados á mí y los muchachos con quienes dormía; porque dormíamos los tres en una misma cama, y como nuestra habitación consistía en una sola pieza, dormían también en ella mi padre y su querida. Un día, justamente el del santo de ella, que se llamaba Magdalena, dijo á mi padre mil ferrerías porque no lo había celebrado; y de palabra en palabra fueron enredándose hasta que mi padre le rompió la cabeza de un garrotazo con el palo de escoba. Creí que era la última hora de la tía Magdalena, porque cayó reconda en el

FOLLETIN DE LA UNIÓN

335

otra sala, ó sola en el calabozo, y no tardaré en salir de aquí.

—Y adónde iréis en saliendo?

—A mi casa; á mi cuarto en la calle de Pierre-Lescot.

—Y Marcial?—dijo la Guillabarra, que deseaba alargar el coloquio hablando á la Loba de algo que le interesase.—Cuánto os alegraréis de verlo!

—Oh, sí; ya lo creo!—contestó con vehemencia.—Cuando me prendieron empezaba á convalecer de una fiebre que había cogido, porque nunca sale del agua. Por espacio de diecisiete días con diecisiete noches no me separé de él un solo minuto, y vendí la mitad de mis cosas para pagar médico y medicinas. No es por alabarme, pero mi mozo vive, lo debe á mi cuidado. Es una haberia, porque no hay Dios ni diablo; pero no importa; á veces los chicos de Pascua han probado bien en la convalecencia.

—Dónde está ahora Marcial? Que hace?

—Vive cerca de Anieres, en una isla.

—En una isla?

—Sí; con su familia, y en una casa aislada. Anda siempre en jaranas con los guardas de la pesca, y cuando va en su bote con la escopeta de dos tiros, no se las arrendaría yo al que se acercase—dijo con orgullo la Loba.

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO, hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'56 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada, 5'50 mañana.—CORREC, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREC, salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30, á 10'30 de la mañana.

Diligencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Id. de la Marina, salida 1'30tar; de regreso 9 mañana.